

# 以爱的名义,来一次“变形计”

## 快报发出“体验贫困”征集令,请孩子们来小手拉小手

连日以来,快报“冬日暖洋洋关爱大行动”持续给贫困人群送温暖。1月13日,当我们在报纸上发出了“来,帮他们圆一个梦”的呼吁后,爱心立刻涌向了三个贫困家庭,转眼之间,他们的三个心愿一一实现。今天,快报特别向爱心家庭发出“体验贫困”征集令,让我们手握爱心接力棒,为贫困孩子小小的梦想,继续奉献一份自己的力量。

见习记者 王凡 快报记者 赵丹丹 钟晓敏

### 征集令

快报“冬日暖洋洋关爱大行动”启动以来,我们在采访中不断看到贫困家庭令人心酸的生活图景:一天伙食费三块钱,一家人挤在几平米的小屋,一桶油吃上半年……可是果真应了那句“穷人的孩子早当家”,这些贫困家庭的孩子身上有着太多的闪光点,怀揣着救父梦想考上大学、父母双双失去劳动力靠自己挑起生活重担、宁愿自己花8毛钱吃饭也要给家人买一套保暖内衣……

在贫富差距面前,有人感叹应珍惜自己拥有的幸福生活,有人被贫困家庭顽强的意志力深深打动,一定还有人会产生这样的换位思考:“如果是我生于贫穷,我将如何生活?”我们曾接到一个家长打来的电话,“能不能让从小生活在蜜罐里的儿子,去体验一次生活的艰辛?我们可以和需要帮助的孩子结成对子。”

今天,我们在此发出“征集令”。如果你愿意把孩子送到一户贫困家庭去感受生活的艰难,为这户贫困家庭献一份自己的爱心,就请拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060报名,相信在体验的过程中,两户家庭、两个孩子都会收获各自不同的生活感悟。小手拉小手,一起向前走!

### 圆梦时分

## 她穿上新衣服



穿上新衣的小雪 见习记者 王凡 摄

家住安品街的7岁女孩小雪一夜之间失去父亲,牵动人心。孩子太小,她根本不知道爸爸已经去世,还指望他买件新衣服过年送给她,这样的心愿令人心酸。张先生昨天中午就把一套棉衣棉裤送到了安品街居委会,“我爱人开了一家儿童服装店,我们拿了店里最贵最好看的

一套衣服送给小雪!”张先生还带来了200元压岁钱,“今后孩子有什么困难尽管找我,以后每一季的衣服我们都愿意送给她!”昨天下午,小雪到居委会换上了新衣,许久没有展开笑颜的孩子,一个劲地说:“喜欢喜欢!”穿着漂亮的衣服接连转了好几个圈。

## 她能坐卧铺了

“想给女儿买张卧铺票”,闻玉霞朴素的心愿打动了很多人。在为45名甘肃灾区学生和南京四所高校的150名大学生送上回家路费后,江苏电信又决定给闻玉霞的女儿资助500元路费。当记者打电话给闻玉霞时,她又出去换煤气罐了,小

女儿周月正好在家。就是这个姑娘,为了省钱,每次从沈阳回家都坐硬座。母亲看了疼在心里,多想这趟回学校给她买张卧铺票啊!知道回校的车费有了着落,这个懂事的姑娘激动得一时语塞:“我终于能知道坐卧铺是什么感觉了……”

### 期待梦圆

## 孩子想要一盏台灯

朱芳 13岁 五老村树德里社区

朱芳生活在一个单亲家庭,从小和母亲相依为命。她的家只有六七平方米,是楼梯肚里搭出的一个房间,母女二人就是在这间“小屋”里过着日子。可是朱芳却非常懂事乖巧,在三条巷小学读六年级,成绩非常优异。

树德里居委会的唐主任看在眼里非常心疼,虽然社区里的妈妈关爱团时常给她送去温暖,可是这个孩子缺失的

东西实在是太多了!“前两天她去她家里,看到她的台灯光线都暗了,孩子在这样昏暗的灯光下,每天看书还看到很晚。”因为房间里摆不下书桌,朱芳就把台灯放在床上,够着脑袋看书,吃尽苦头。“她需要那种能架在床边的台灯,亮一点,要不然眼睛都看坏了。”唐主任还说,要是再能配上一个放在床上看书的小桌子就更好了!

## 想给妈妈披上一件羽绒服

秦仁艳 22岁 南京信息工程大学大三 盐城滨海县振东乡

秦仁艳9岁时,父亲因病去世。“那时候不怎么样,就知道爸爸不在了。”秦仁艳不愿意去想那段过去,说到这里,泪水已经浸湿了眼眶。初中时,一心苦读的念头扎根在她心里,终于在2006年考到了南京信息工程大学通信工程专业。其实,之前她从来没见过手机和电脑,更不知道这个专业是做什么的,只是觉得“学这个毕业能挣大钱。”她丝毫不觉得这个想法很世俗,因为在一本

励志书上,她读到了高尔夫球星伍兹年轻时去打球,就是想赢奖金,为母亲买幢别墅。秦仁艳非常上进,大二时还得过5000块钱的国家励志奖学金,现在学费完全靠自己挣。可是她心里有遗憾,“一直没有为妈妈做什么,好想买一件羽绒服,过年回家披在她的肩上……”只是,去过几次商场,看着一件衣服都是几百块钱,她又犹豫了,“买了羽绒服,下学期学费又凑不齐了。”

### 帮困送年货

帮困对象:夫子庙社区6户贫困居民

## “我要给女儿做碗红烧肉”

昨天上午,快报联手南京金宝天印山农贸,把年货送到了秦淮区夫子庙街道夫子庙社区6户贫困居民手中。金宝天印山农贸的王经理和工作人员,左手一瓶油右手一袋米,一趟趟不厌其烦地把年货往社区送。“有米、油和木耳,这还有肉呢!”贫困居民陆艳像是发现了“新大陆”,一个月没吃肉了啊!她把肉在手里掂量了几下,“这少说有七八斤了吧。”

为了方便残疾居民,社区的兰主任带着王经理把年货送到了盲人夫妻何守国家中。何守国早年从福利工厂下了岗,现在全家就靠着妻子退休后的四五百元工资过日子。为了补贴家用,何守国在附近路边摆张椅子帮人按摩,可他的小摊常常一天都无人问津,最好时一天才赚上十几、二十元。

得知王经理送来的年货里有猪肉,何守国有些不敢相信,开心地问:“真的是猪肉啊?”说起猪肉来,何守国满肚子心酸。一次,女儿过年从中专学校回来,见父母都在吃咸菜,拿出平时舍不得花的零用钱,买了一只盐水鸭和两斤猪肉,烧了一顿丰富的年夜饭。吃饭时,女儿把肉一块块夹进父母碗里,何守国嚷着,“你也吃啊。”女儿满口答应道:“我吃着了。”可是何守国心知肚明,“我眼睛虽然看不见,可是她有没有吃肉,我还不知道吗?她一直在吃素菜,那盘肉根本就就没吃。”回忆往事的时候,何守国的情绪还是难以控制。“现在可好了,今年过年有肉吃了!”他抹了抹眼泪,“我要烧碗香喷喷的红烧肉,让女儿一次吃个够。”



夫子庙社区的困难居民收到年货 快报记者 施向辉 摄

帮困对象:朝天宫街道11个社区650户家庭

## 睡在毛毯上,冬天就不冷了

昨天,南京泰誓公司执行董事何烈胜先生,携手快报“钟晓敏爱心工作室”,为朝天宫街道11个社区650户家庭送上毛毯,这让居民们着实惊喜了一回!

“这条毛毯是给我的啊?”接过何烈胜亲自递上的毛毯,40岁的余大智乐得合不上嘴。余大智自幼重度残疾,母亲去世之后,他就失去了依靠,流浪在街头,以乞讨为生。“下雪天,他就缩在人家屋檐下。”2003年的一天,止马营社区主任闫安兰动了恻隐之心,把他带回社区,设法安顿下来。这6年来,他的饮食起居,一直由社区照顾。“他的户口不在我们社区,我们没办法帮他申请低保,但是每次有社会救助,我们第一个就会想到他。”闫安兰说,多亏社会上的好心人帮了余大智。前天,刚有人给余大智送了米和油,现在泰誓公司又给他送来了毛毯。

毛毯是大红色的,看上去很喜庆,摸上去很柔软,余大智当天就铺上了床。他告诉记者,

车棚密闭性差,西北风“嗖嗖”地刮,有一次半夜把他冻醒了。“有了这床毛毯,我就不怕冷了。”余大智一个劲地感谢泰誓公司,感谢何烈胜。

其实,感激南京泰誓公司的何止这650户居民?近9年里,何烈胜以南京泰誓公司的名义资助了六合区100名贫困学生,还吸纳了100名下岗工人进入公司工作。2008年5·12汶川大地震发生后,他给受灾居民捐赠了1008条棉被、656条毛毯,加上生活用品总价值达150余万元。2008年6月27日,南京泰誓出资援助残疾人培训基地和滨河西路社区,总费用约为140万元。2008年底,政府号召向四川灾区捐赠棉被的活动中,他所在企业又一口气捐出了11000条,比全市指标还多了1000条。“财富似水。”何烈胜说,企业蓬勃发展、壮大的同时,应该承担更多的社会责任,回报社会,帮助需要帮助的人。



爱没有距离 家就在身边



### 【参与关爱活动单位】

江苏电信“我的e家”、国美电器、弘阳集团、泰誓工贸有限公司、华润雪花啤酒(江苏)有限公司、沃尔玛超市、苏果超市、江苏大娘水饺有限公司、南京中萃食品有限公司、沙莉文食品有限公司、罗曼庭婚庆礼仪公司、金宝天印山农贸、石林集团

钟晓敏爱心工作室 冬日暖洋洋关爱大行动 爱心热线:13770596060

### 【爱心款捐赠方式】

贫困家庭、贫困大学生请拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线13770596060。读者朋友,如果您想为贫困家庭、贫困大学生圆梦,也可以拨打爱心热线,或者将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中支行,钟晓敏 41402020010101944740

您还可以通过邮局汇款,汇款地址:南京市新街口洪武北路55号置地广场6楼现代快报“钟晓敏爱心工作室”收。邮编:210005。资助咨询电话:13770596060(早晨8:30~晚上7:30)